



梅西进球难阻阿根廷1比2负于沙特 世界杯爆出开赛以来首个大冷门

梅想到



赛后,梅西黯然离场。新华社发

本报11月22日讯 一边是拥有“梅球王”的夺冠热门阿根廷,一边是小组世界排名最低的沙特,这场比赛的胜负,似乎没有悬念。球迷们期待的,只是这场比赛阿根廷队能够打出多大的比分。哪怕沙特是在中东地区比赛,但球队赛前也没有太大野心,沙特主帅雷纳尔就表示:“我不认为我们能晋级世界杯淘汰赛,但我们不是来旅游的。”然而,比赛结果令人大吃一惊,首战面对沙特,梅西开场点球破门,但随后阿根廷队的三个进球因为越位被取消。下半场比赛,沙特队连续打出反击,谢赫里小角度打门得手,随后萨勒姆展现个人能力,沙特队2比1反超。最终,世界杯赛场爆发出大冷门,沙特队2比1拿下阿根廷!

当然,最引人关注的,还是巨星梅西的一举一动。在比赛前,梅西一度缺席了阿根廷队的训练,引发了外界担忧。“我身体感觉良好,我之前没有参加合练只是因为受到了一些冲撞,这没什么可担心的。”在21日举行的赛前新闻发布会上,阿根廷队头号球星梅西否认了外界关于他伤病的传言,表示他已经进入到世界杯比赛节奏,各方面都做好了准备。“这很可能是我最后一届世界杯了,是我最后一次实现梦想的机会,对于我来说,享受比赛比什么都重要。”实际上,这已经是梅西第五次征战世界杯了。2006年和2010年两届世界杯赛,梅西与阿根廷队都在四分之一决赛被德国队阻击,2014年世界杯决赛阿根廷队0:1不敌德国队,梅西与“大力神杯”擦肩而过的画面,让不少球迷心碎。上届世界杯赛阿根廷队八分之一决赛不敌最终夺冠的法国队。正如梅西所言,本届世界杯应该是他最后一次实现梦想的机会。

梅西在世界杯前就曾表示,拿到开

门红,对于一支目标冠军的球队来说至关重要。然而,目前来看,他的最后一届世界杯,并不顺利。面对这样一个即将在赛场上停下脚步的“少年”,全世界梅西球迷都希望看到的圆满剧本并没有在昨晚上演。阿根廷队的下一场比赛将是北京时间11月27日凌晨3点,对阵强敌墨西哥。

这场冷门之后,葡萄牙、克罗地亚、巴西等豪强也将迎来自己的首场比赛。39岁的阿尔维斯、佩佩能否在防线上重演当年之勇,38岁的蒂亚戈·席尔瓦能否帮助巴西圆梦六星,37岁的C罗、莫德里奇能否再次扛起整支球队与命运抗争,与此同时,36岁的吉鲁、诺伊尔将带领身边年轻人再次踏上征程,35岁的苏亚雷斯、卡瓦尼也将为梦想作出最后一搏。“这届世界杯对我而言不会是复仇,而是新的开始。这也会是我最后一次参加世界杯,斯卡洛尼和我还有梅西说过,他会作出人员选择,但时间流逝不会等人。”迪马利亚面对采访时,坦然表示,这是自己的世界杯谢幕之战,同时也是自己新的开始。无论最终得到的是圆满还是遗憾,无论湿润脸庞的是汗水还是泪水,他们都将自己最无悔的拼搏与激情献给了赛场和我们。

“春天的花开秋天的风,以及冬天的落阳。”这场冬日艳阳里的世界足球盛宴,又将见证一代青春的落幕。正如罗大佑那首经典的《光阴的故事》里唱的那样,忧郁的青春年少的我们,曾经无知地认为那些从儿时起就陪伴我们一同成长的球星,会一直继续带给我们绿茵的精彩。然而,流水会带走光阴的故事,同时带走的,也有那群奔跑在绿茵场的青春传说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

11月23日

18:00 F组小组赛
摩洛哥 VS 克罗地亚

世界杯亚军的光环加持,还有莫德里奇、佩里西奇、维达等一干老将压阵,克罗地亚队的主力框架和四年前相比基本没有太大变化。俄罗斯世界杯上,莫德里奇带领“格子军团”一路过关斩将,打进决赛,赢得了很多球迷的尊重。但整体年龄又大了四岁之后,这样的神勇表现还会继续吗?非洲球队摩洛哥的整体名气或许不如克罗地亚,但是阵容中的绝大多数球员都在欧洲踢球,不少效力欧洲五大联赛,纸面实力并不比克罗地亚队弱。

21:00 E组小组赛
德国 VS 日本

阵容中拥有众多效力欧洲联赛的球员,日本队在本届世界杯的“野心”不小。不过,首战面对强大的德国队,恐怕也难有太大的作为。8次杀入世界杯决赛,4次夺得冠军,德国队是世界杯赛场的王者之师。尽管近些年世界大赛的成绩一般,但依靠雄厚的冠军底蕴和大批在欧洲豪门俱乐部效力的球员,以及颇为出色的预选赛表现,“日耳曼战车”仍是32强中极具竞争力的球队之一,向来稳健的他们首秀赢球应该问题不大。

11月24日

00:00 E组小组赛
西班牙 VS 哥斯达黎加

西班牙队是2010年南非世界杯冠军,当年将传控打法发挥到了极致。本届世界杯的西班牙队,和12年前相比早已是新人换旧人,缺乏了那些光耀四方的超级球星,整体实力似乎也逊色一些。不过,他们传统的433阵型和传控战术依然得到传承。从名气上看,哥斯达黎加队是该组中最不被外界看好的球队。但别忘了2014年世界杯,与英格兰、意大利和乌拉圭3支世界杯冠军球队同在一组的哥斯达黎加队,以小组头名昂首出线的历史。

03:00 F组小组赛
比利时 VS 加拿大

球星云集,阵容稳定,战术成熟,配合默契,上届世界杯表现出色的比利时队在卡塔尔依然被不少球迷看好。不过,和同组的克罗地亚队类似,年龄偏大成为外界对于这支豪华之师最大的质疑点。“黄金一代”球员基本开始进入职业生涯末期,本届世界杯可能就是他们最后一次争夺最高荣誉的机会。相比之下,加拿大队是一支整体年轻的球队,众多在欧洲联赛效力的球员,颇具冲击力。当然了,面对比利时队,加拿大队的实力还是明显处于下风。

大伟



卡塔尔世界杯为何偏爱“加班”?

看点

世界杯已经结束三个比赛日,除了精彩激烈的比赛本身,超长时间的伤停补时也留给球迷留下了深刻印象——据统计,第二天的3场比赛,补时总时长达到了惊人的59分钟。这也导致媒体和球迷集体惊呼:本届世界杯为何爱“加班”?

按照国际足联的说法,这样的超长补时其实才是正确的——国际足联裁判委员会主席科里纳如此解释本届世界杯关于补时的原则:“球员受伤、浪费时间或是庆祝进球,这一切都会被计入到补时时间内。我们告诉过所有人,如果看到第四官员举起的牌子上出现6分钟、7分钟、8分钟等超大数字,不要惊讶。”除此以外,VAR核对进球、换人、点球、疗伤、红黄牌等情况消耗的时间,也会被纳入补时。这样一来,一场足球比赛超过100分钟,恐怕会成为常态。国际足联的初衷在于,希望以此提高每场比赛的净比赛时间。

对于世界杯赛场出现的超长补时,足球界表达了欢迎态度。在足坛名宿卡拉格、内维尔等人看来,足球比赛因各种因素被浪费了太多时间,所以“享受卡塔尔世界杯上增加的补时时间吧”。

综合

D组: 丹麦 0:0 突尼斯



战报



11月22日,突尼斯队球员莫塔萨尔·塔尔比(上)在比赛中跃起争顶。新华社发